

美防长四亲信被炒，五角大楼“崩溃了”

美国国防部查信息外泄扩大事态 涉事四人发声明：遭莫须有诽谤和攻击

美国国防部扩大对敏感或涉密信息外泄的调查，过去一周来，防长皮特·赫格塞思“核心圈”已有四人被解职，包括其高级顾问丹·考德威尔。4月19日，考德威尔等人发表联合声明，否认泄露敏感或涉密信息，称遭到莫须有的诽谤和攻击。消息人士称，“五角大楼已完全崩溃了”。

四官员被解职

五角大楼不排除对国防部人员测谎

在美国国防部信息外泄调查中去职的四名官员为考德威尔、国防部副部长史蒂夫·范伯格的办公室主任科林·卡罗尔、国防部办公厅副主任达林·塞尔尼克和国防部发言人约翰·尤利奥特。

据美联社报道，考德威尔、卡罗尔和塞尔尼克三人先前被勒令休假并“被请出国防部”，等待调查结果；尤利奥特表露辞职意愿，但据国防部说法，尤利奥特实际是“被要求走人”。

考德威尔、卡罗尔和塞尔尼克19日发表联合声明，称遭到了国防部其他官员莫须有的诽谤和攻击，他们对自身在国防部工作的结束方式“深感失望”。直至现在，他们都不知道调查是否存在、调查是否还在进行、以及他们自己被调查的具体名目是什么。

“我们明白信息安全的重要性，每一天都在保护信息安全。”声明说。

美国国防部尚未就此回应媒体记者询问。美国国防部办公厅主任乔·卡斯珀3月21日在一份备忘录中提及，五角大楼正调查泄露国家安全信息事件，不排除对国防部人员测谎。备忘录称，“未经授权”泄露信息的责任人一经查实，可能面临刑事指控。

特朗普去“拜登化”

美多名军方高级将领遭“清洗”

按路透社说法，考德威尔虽不知名，但他是赫格塞思信赖的重要顾问。“信号门”事件中，考德威尔被赫格塞思在群聊中指定为一场对也门胡塞武装军事行动的国防部对接人。

“信号门”事件指美国总统唐纳德·特朗普的国家安全事务助理迈克尔·华尔兹将一名记者拉进美国国家安全高级官员设在非加密软件平台“信号”的群聊，因而让这名记者全程跟踪了对胡塞武装一次军事打击的计划制定与执行。

“五角大楼里正在发生彻底的崩溃，这实际上反映了国防部长的领导能力。”一位高级国防官员表示。“赫格塞思身边都是一些不关心他利益的人。”还有美国国防部官员警告称：“这种混乱可能会持续下去，没有谁的职位是安全的。”

上述四名防长亲信遭解职之外，美国新一届政府今年1月上台后已有多名军方高级将领遭“清洗”，包括美军参谋长联席会议主席布朗、美国国家安全局局长兼网络司令部司令蒂莫西·霍、海军作战部长莉萨·弗兰凯蒂、海岸警卫队司令琳达·费根和防长高级军事助理珍妮弗·肖特等。

按路透社说法，防长亲信的去职“有别于”美军方高级将领遭“清洗”。特朗普政府把消除拜登政府“多元化、平等、包容”政策影响视为要务，是美军方高级将领遭“清洗”的一大原因。



链接

不满政府近期政策
美国多地举行抗议活动

美国多地4月19日举行抗议活动，首都华盛顿、纽约、旧金山、波士顿等城市的民众走上街头，抗议现政府大规模裁员、加征关税、驱逐移民等政策。

在华盛顿的白宫门口，抗议人群手持“停止非法驱逐”“工人而非富人拥有权力”“宪法危机已经到来”等各色标语牌表达不满。在华盛顿一家非营利组织工作的弗兰克说，现政府在没有进行任何审理的情况下，取消学生签证、驱逐移民，把他们赶出美国，这违反正当法律程序。

从宾夕法尼亚州布拉德福德县赶来白宫门前参加抗议的伍德夫妇说，现政府宣称所有被驱逐者都是罪犯，有人仅仅因为有文身就被抓，“这是种族主义，他们在针对有色人种”。

在美国国民服务队工作的索菲说，现政府对联邦资金的削减让她非常担忧。索菲的同伴麦克里说，特朗普上台前曾承诺将降低物价，“但他现在干的事正好相反”。麦克里担心加征关税政策会让她的建筑公司运营成本上涨。

在科罗拉多州丹佛市、俄勒冈州波特兰市、阿拉斯加州安克雷奇市等地，数百至上千抗议者手持各类标语，表达对政府驱逐移民、大幅裁员等政策的不满。

特朗普上任三个月以来，美国各地多次发生抗议活动。4月5日，全美各地举行超过千场抗议活动，覆盖全部50个州。在华盛顿，受到联邦政府大规模裁员等政策影响，抗议活动已经常态化。

■据新华社

环球视野

普京下令停火30小时
俄国防部：俄军严格遵守



扫码看视频

俄罗斯国防部4月20日通报称，根据俄总统普京的命令，特别军事行动区内所有俄军部队自莫斯科时间4月19日18时起严格遵照执行停火规定，武装力量停留在接触线和阵地。

普京此前称，俄军在整个战线进展顺利。在复活节期间，俄军将从4月19日18时到4月21日0时停止一切军事行动。

俄罗斯国防部同日通报称，停火宣布后，乌军对俄方发动了444次炮击和900次无人机袭击，造成平民伤亡、民用设施受损。

20日稍早前，乌克兰总统泽连斯基在社交媒体称，根据乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基当地时间20日早晨6时的报告，乌方记录到俄军继续在前线部分地区发起行动，进行炮击并发射无人机。

■剪辑 陈力量

近5年867起塌陷事故
韩国城市基础设施警钟敲响



扫码看视频

最近，韩国多地频繁发生地面塌陷事故，安全隐患敲响了韩国城市基础设施的警钟。目前，韩国约四成以上的地下水管使用已超过30年，很多地方出现腐蚀老化，甚至破裂，漏出的水导致土质松软，最终引发塌陷。据韩国国土交通部发布的数据，近5年间韩国全境共发生867起塌陷事故，其中五成以上原因是地下水管破裂。

■剪辑 熊佩凤